
legge per l'approvazione della convenzione mone-
taria del 6 novembre 1885, e dell'atto addizionale 
del 12 dicembre dello stesso anno. Questo disegno 
lo presento d'accordo coll'onorevole ministro di 
agricoltura e coll'onorevole ministro delle finanze. 

Pregherei la Camera di volerne accordare l'ur-
genza, 

Presidente» Do atto all'onorevole ministro degli 
affari esteri della presentazione di questo disegno 
di legge, che sarà stampato e distribuito ai si-
gnori deputati. 

L'onorevole ministro prega poi la Camera di 
volerlo dichiarare d'urgenza. 

Se non vi sono obiezioni, l'urgenza s'inten-
derà ammessa. 

(È ammessa.) 

Presentazione di osa rdadosie. 

Presidente. Invito l'onorevole Sorniani-Moretti 
a recarsi alia tribuna per presentare una rela-
zione. 

Sorniani Moretti. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge, presen-
tato dal ministro delle finanze, per approvazione 
di contratti di vendita e permuta di beni de-
mani?, li. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita ai signori deputati. 

Btinozia di eoa domanda 

¡dente. Annunzio alla Camera la seguente 
domanda d'interrogazione dell'onorevole Torri-
giani rivolta all'onorevole ministro dei lavori 
pubblici. 

u II sottoscritti chiede d ' in ter rogare l'onore-
vole ministro dei lavori pubblici sul modo col 
quale procedono i lavori della ferrovia Faenza-
Firenze. 3 

Prego l'onorevole ministro elei lavori pubblici 
di voler dichiarare se, e quando intenda rispon-
der© a questa domanda d'interrogazione. 

Genaia, ministro dei lavori 'pubblici. Dichiar® 
di accettare la interrogazione, come accettai le 
altre due presentate ieri, e risponderò dopo tutte 
le altre. 

Presidente. Onorevole Torrigiani ha inteso? 
Torrigìani. Va bene. 
Presidente. Onorevole ministro della pubblica 

istruzione, ieri fu data comunicazione alla Camera 
di una domanda di interrogazione dell'onore-

vole Costantini, relativa all' acquisto dei codici 
Ahsburnham. 

La prego di voler dichiarare se, e quando in-
tenda rispondere a questa domanda d'interro-
gazione. 

Ceppino, ministro dell'istruzione 'pubblica. Ri-
sponderò dopo tutte lo altre che sono già inscritte 
nell'ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Costantini è presente? 
Voci. Non è presente. 
Presidente. Non essendo presente l'onorevole 

Costantini, si intende da se, che acconsente. 
La seduta è levata alle ore 5,50. 

Ordine del giorno per la tornata di domani. 
1. Seguito della discussione sul riordinamento 

dell'imposta fondiaria. (54) 
2. Riconoscimento giuridico delle Società di 

mutuo soccorso. (127) ( Urgenza) 
3. Modificazioni alla legislazione sugli sci@-

perì. (114) 
4. Ordinamento dei Ministeri e istituzione del 

Consiglio del Tesoro. (187) ( Urgenza) 
5. Disposizioni intese a promuovere i rimbo-

schimenti. (35) ( Urgenza) 
6. Abolizione delie decime e di altre presta-

zioni fondiarie. (86) ( Urgenza) 
7. Modificazioni ed aggiunte al Titolo VI della 

legge sulle opere pubbliche, (31) 
8. Stato degli impiegati civili. (68) (Urgenza) 
9. Pensioni degli impiegati civili e militari, 

e costituzione della Cassa pensioni. (22) (Ur-
genza) 

10. Estensione alle provinole Venete, di Man-
tova e di Roma della legga sulla coltivazione 
delle risaie. (194) (Urgenza,) 

11. Ampliamento del servizio ippico. (208) 
(Urgenza) 

12. .Provvedimonti relativi alla Cassa militare. 
(23) 

13. Impianto di un osservatorio magnetico in 
Roma. (207) 

14. Riforma della legge provinciale e comu-
nale. (1) 

15. Riforma della legge sulla pubblica sicu-
rezza. (2) 

16. Disposizioni sul divorzio. (87) 
17. Provvedimenti per Assab, (242) ( Urgenza) 
18. Disposizioni sulla vendita dei beni comu-

nali incòlti. (269) 
19. Suddivisione della circoscrizione giudiziaria 

ed amministrativa mandamentale di Pistoia. (118) 


